

# 今年将招募2.7万“三支一扶”人员服务基层

《中国青年报》消息 记者3月20日从人力资源和社会保障部获悉,近日,中央组织部、人力资源和社会保障部、共青团中央、教育部、财政部、水利部、农业农村部、国家卫健委、国务院扶贫办等9部门联合印发《关于做好2019年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作

的通知》(以下简称“通知”),明确2019年全国招募2.7万名“三支一扶”人员到基层从事支教、支农(水利)、支医和扶贫等服务。

通知指出,2019年“三支一扶”计划要聚焦脱贫攻坚,招募名额继续向贫困地区倾斜,招聘岗位继续向扶贫和支农类岗位倾斜,新增

招募名额主要用于贫困地区、革命老区、民族地区和边疆地区,对“三区三州”深度贫困地区实施招募计划单列。

通知提出,要加强培养使用“三支一扶”人员,组织实施“三支一扶”人员能力提升计划,2019年中央财政支持各地培训8000人次。各

级行业主管部门将“三支一扶”人员纳入行业人才培养对象范围,适时组织开展相关专业技术和技能培训。积极推选“三支一扶”人员兼任基层服务单位团委书记、基层供销社主任助理等。

通知明确,要提高“三支一扶”人员工作生活补助

标准,完善服务保障机制。自2018年9月1日起,中央财政对东、中、西部地区分别按每人每年1.2万元、2.4万元和3万元给予补助,其中南疆四地州、西藏按每人每年4万元给予补助。要加强关心关爱“三支一扶”人员,创造有利于干事创业的环境,激发“三支一扶”人员投

身基层干事创业热情,建立安全风险保障机制,加强安全防范措施。

据悉,截至2018年底,全国已累计招募36.1万名“三支一扶”人员到基层服务,在助力基层脱贫攻坚,改善基层人才队伍结构,培养扎根基层青年人才等方面发挥积极作用。(桂杰)

## 春分到 农事忙

3月21日,贵州省毕节市黔西县林泉镇农民在田间劳作(无人机拍摄)。当日是二十四节气中的春分,全国多地农业生产进入春季繁忙时节。

摄影/新华社记者 陶亮



## 华为去年专利申请量全球第一

新华社消息 世界知识产权组织3月19日发布的年度报告显示,2018年提交的国际专利申请超过25万件,比2017年增长3.9%,再创纪录。2018年在通过该组织提交的国际专利申请中,半数以上来自亚洲。其中,中国华为公司的专利申请量在企业中位居全球第一。

世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐在新闻发布会上说:“亚洲在通过世界知识产权组织提交的国际专利申请中首次超过半数,对于亚洲这一充满经济活力的地区而言,这是一个重要的里程碑,凸显了创新活动从西向东的历史性地理转移。”

数据显示,2018年,美国仍是提交国际专利申请最多的国家,达5.61多万件,紧随其后的是中国,申请量为5.33多万件。日本排名第三,为4.97多万件。德国和韩国分列第四和第五。

世界知识产权组织的数据显示,中国华为公司在2018年提交了5405件国际专利申请。高锐说:“这是有史以来,一家公司创下的最高纪录。”曾于2016年夺得申请数量之冠的中国中兴通讯公司在2018年以2080件国际专利申请排名第五。在提交专利申请数量前10位的企业中,有6家来自亚洲,2家来自欧洲,2家来自美国。

在上榜的前10所教育机构中,有5所来自美国,4所来自中国,1所来自韩国。这是中国高校首次晋级前十。美国加利福尼亚大学以501件专利申请排名第一,并从1993年起就一直蝉联榜首。中国深圳大学(201件)、华南理工大学(170件)、清华大学(137件)、中国矿业大学(114件)分列第三、第四、第七和第十位。

这份年度报告初步反映了行业趋势。在技术领域,数字通信超过计算机技术,在已公布专利申请中占比最高,为总量的8.6%。排在这两个领域之后的是电气机械、医疗技术和运输。

(刘曲)

## 我国刑事法律援助服务有了“行为规范”

新华社消息 司法部近日发布《全国刑事法律援助服务规范》,为受援人提供符合标准的刑事法律援助服务,不断提高刑事法律援助案件受援人满意度。

据介绍,这是司法部出台的首个全国刑事法律援助服务行业标准。刑事法律援助是由政府设立的法律援助机构组织刑事法律援助承办律师,依法为符合法律援助条件的个人,无偿提供法律咨询、值班律师法律帮助、刑事辩护、刑事代理服务的法律保障制度。

规范共9章,对刑事法律援助服务原则、刑事法律援助和服务质量控制等提出具体要求,并给出了承办阶段归档材料目录。

规范明确,该行业标准适用于司法行政部门设立的法律援助机构组织实施的刑事法律援助工作,以及司法行政部门设立的法律援助机构对提供刑事法律援助服务的其他机构及其人员进行的监督管理工作。

同时,规范还将受援人定位为个人,而不是公民,有效保障了外国人、无国籍人依法获得刑事法律援助服务。

(王茜)

## 三部门要求加强电动自行车新国标实施

新华社消息 国家市场监督管理总局、工业和信息化部、公安部近日联合发布关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见,进一步规范电动自行车生产、销售和使用管理。

电动自行车新强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)将于2019年4月15日起实施。

在严格电动自行车生产管理方面,新标准实施后,市场监管部门要加强电动自行车强制性产品认证(CCC认证)管理,加强对认证机构和生产企业检查,确保产品一致性,避免不符合新标准的车辆获得CCC认证并流入市场。国家市场监管总局、工业和信息化部、公安部共享通过CCC认证的电动自行车产品信息(含认证证书编号、整车编码、电机编码、控制器、电池等相关技术参数)以及发现的违规生产、销售企业信息。

市场监管部门要严查生产企业无证生产、超出强制性产品认证范围生产、不按新标准生产、不按CCC证书生产、假借出口名义生产超标车辆、非法改装电动自行车等行为。对于上述行为查证属实的,由认证机构依法对认证证书作出处理直至撤销认证证书,由市场监管部门依法责令停止生产并予以罚款、没收违法所得;情节严重的,依法吊销营业

执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。在严格电动自行车销售监管方面,实行电动自行车销售目录或公告管理的地区,新标准正式实施后所有不符合新标准、未获CCC认证的目录车型全部作废,不得限制符合新标准且经过CCC认证的外地车辆在当地销售。要加强电子商务经营者监管,督促电子商务平台经营者加强对入网电动自行车销售者身份、地址、联系方式等真实信息的核验、登记,严禁不符合新标准、未获得CCC认证的电动自行车在平台上销售。加强对电动自行车经销商销售充电器、锂离子电池行为的监管,严格依法查

处非法拆解、改装和维修充电器、锂离子电池的行为。对销售超标车辆的,要依法责令停止销售,并予以罚款、没收违法所得;情节严重的,依法吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

对存在安全隐患的电动自行车,市场监管部门要加强缺陷产品调查,督促企业履行召回义务。对于控制器等主要零部件存在篡改隐患的,零部件生产企业应当依法承担相应法律责任。消费者因购买、使用超标车辆发生交通事故的,公安机关要引导当事人对生产、销售企业提起民事诉讼,通过司法途径维护自身合法权益。

(赵文君)

## 刘兴铭去世 南京大屠杀幸存者已不足百人

《新京报》消息 3月21日上午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆微博发布消息,南京大屠杀幸存者刘兴铭于3月20日19时50分去世,享年82岁。

据公开报道,1938年1

月24日凌晨6时,日本兵突然闯进南京汤山镇刘岗头村抓男人,2岁的刘兴铭被父亲抱着,和其他42个村民一起被带到村后的晒稻场上,日军逼迫他们脱掉衣服,蒙上眼睛,跪成一排,然后用机枪

对着他们扫射。那个早上,全村42个女人成了寡妇。刘兴铭生前自述,后来他听母亲说,因为自己小,日本人没有管他,他的母亲去收尸时才把自己从死人堆中抱回。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆微博显示,刘兴铭是今年以来第四位去世的南京大屠杀幸存者,目前纪念馆登记在册的南京大屠杀幸存者已不足百人。

(刘名洋)